



**Wykonawcy biorący
udział w postępowaniu nr 602302849**

Dotyczy: odpowiedzi na zadane pytania oraz modyfikacji treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego objętego ustawą Prawo zamówień publicznych pn.: *Świadczenie usług serwisowych oraz wykonywanie przeglądów okresowych maszyn wyciągowych górniczych wyciągów szybowych wraz z układami łączności i sygnalizacji szybowej oraz urządzeń przyszybowych produkcji MWM ELEKTRO, OPA-ROW, ELCAM i ABB dla potrzeb Oddziałów PGG S.A.*

Działając w oparciu o art. 135 ust. 2 oraz art. 137 ustawy Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843), Zamawiający udziela odpowiedzi oraz dokonuje modyfikacji treści Specyfikacji Warunków Zamówienia.

1. Pytanie:

Wnosimy następujące uwagi do Załącznika nr 5.1 do SWZ – Istotne postanowienia umowy.

1. § 4 ust. 20 – wnosimy o wykreślenie,
2. § 5 ust. 2 – wnosimy o wykreślenie zdania „Wydłużenie okresu obowiązywania Umowy na zasadach opisanych w niniejszym ustępie nie wymaga formy aneksu.”, bądź wskazanie formy w jakiej Strony uzgodnią w sposób niebudzący wątpliwości jaki jest termin obowiązywania umowy.
3. § 9 ust. 1 lit. a) – wnosimy o wykreślenie zdania „albo za odstąpienie od wykonania określonej w Wezwaniu Serwisowym usługi, z przyczyn zależnych od Wykonawcy skutkującej wstrzymaniem ruchu zakładu górniczego lub wstrzymaniem pracy ciągu technologicznego lub wstrzymaniem pracy informatycznych systemów bezpieczeństwa i nadzoru dyspozytorskiego lub powstaniem szkody o znacznych rozmiarach lub powstaniem zagrożenia dla życia i zdrowia, karę umowną w wysokości 5 000,00 zł netto za każdy przypadek jeżeli wartości stawki roboczogodziny serwisowej wynosi do 100 zł netto, albo 10 000 zł netto za każdy przypadek jeżeli stawka roboczogodziny serwisowej wynosi powyżej 100 zł netto.”.
4. § 9 ust. 2 lit. a) – wnosimy o zmianę wysokości kary by odpowiadała wartości kary którą ma zapłacić Wykonawca w razie odstąpienia od wykonania określonej w Wezwaniu Serwisowym usługi, z przyczyn zależnych od Wykonawcy, tj. zmianę z „dwukrotnej stawki” na „dwudziestokrotnej wartości stawki” oraz dodanie lit. b) w brzmieniu: „za odstąpienie od Umowy przez jedną ze stron z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego – w wysokości 20 % netto niezrealizowanej części umowy”.
5. § 9 ust. 9 – wnosimy o wykreślenie części zdania, tj. „a także zapłaci Zamawiającemu karę pieniężną w wysokości 1.000,00 zł (jeden tysiąc złotych 00/100) od każdego dokonanego zaboru”, pokrycie przez Wykonawcę szkody jest wystarczającym zabezpieczeniem Zamawiającego
6. § 10 ust. 12 – wnosimy o nadanie brzmienia: Łączna maksymalna wartość kar umownych przysługujących Zamawiającemu nie przekroczy 20% Wartości Umowy. Całkowita odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy ze wszystkich tytułów jest ograniczona do wysokości 100 % Wynagrodzenia Netto, przy czym ograniczenie to nie ma zastosowania w przypadku szkody wyrządzonej przez Wykonawcę umyślnie. Odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy ze wszystkich tytułów nie obejmuje szkód następczych i pośrednich, w tym utraconych korzyści. Na skutek zastosowania klauzuli, Zamawiający uprawniony będzie do dochodzenia od Wykonawcy odszkodowania do wysokości szkody rzeczywistej, do 100% całkowitej wartości Umowy.



Zwrócić należy uwagę, że Zamawiający – jak każdy duży podmiot rynkowy – posiada ubezpieczenie na okoliczność szkód powstałych przy realizacji inwestycji na jego terenie, obejmującej również pokrycie szkody w postaci utraconych korzyści czy też szkód następczych/pośrednich. Ryzyko to więc jest już odpowiednio zagregowane w płaconej przez Zamawiającego składce ubezpieczeniowej. Jest wiedzą powszechną, że duże międzynarodowe podmioty zobligowane są do limitowania swojej odpowiedzialności, stosując się do obligatoryjnych globalnych reguł korporacyjnych. Brak zastosowania klauzuli ograniczenia odpowiedzialności faktycznie wyklucza więc z postępowania takie podmioty, a przecież są to jednostki, które w największym stopniu dają rękojmię należytego wykonania Umowy. Co więcej, tylko takie podmioty są w stanie zadośćuczynić ewentualnej szkodzie rzeczywistej doznanej przez Zamawiającego. Oczywistą okolicznością jest, że w przypadku mniejszych podmiotów wystąpienie szkody w zakładzie Zamawiającego oznaczałoby ogłoszenie ich upadłości, co spowoduje, że naprawienie szkody przez te podmioty będzie iluzoryczne i to niezależnie czy limit odpowiedzialności zostanie wprowadzony do Umowy, czy też nie. Wskazać należy również, że stosowanie klauzul ograniczenia odpowiedzialności jest aktualnie standardem rynkowym, stosowanym również przez znaczną większość Zamawiających Publicznych, w tym w umowach zawieranych w reżimie zamówień publicznych. Wnosimy więc o uwzględnienie naszego wniosku o wprowadzenie przedmiotowej klauzuli.

7. § 10 ust. 2 pkt. 2) i 4 b) – wnosimy o usunięcie jako przyczyn rażąco nieadekwatnych do konsekwencji.
8. W celu uniknięcia późniejszych nieporozumień wnosimy o doprecyzowanie o jakie dokumenty chodzi – w § 17 ust. 4.
9. Wnosimy o zmianę w § 17 ust. 7 z 5% na 3%, by waloryzacja miała realny wymiar.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

2. Pytanie:

Wnosimy następujące uwagi do Załącznika nr 1 do umowy – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia (tożsamy z Załącznikiem nr 1 do SWZ) – uwagi W Załączniku nr 1.1 do SWZ „Przedmiot Zamówienia” cz. III Zakres zamówienia lit. B ABB Sp. z o.o. „Zestawienie czynności serwisowych”.

1. Nadanie następującego brzmienia tabelom z ust. 1 i 2:

1. KWK ROW Ruch Jankowice.

Tabela 1. Zestawienie usług:

L.p. Wyszczególnienie

1. Roczny obligatoryjny przegląd dwóch agregatów elektrohydraulicznego zespołu hamulca w części elektrycznej i mechanicznej.
2. Roczny obligatoryjny przegląd zespołu przekształtnika tyrystorowego DCS wraz z układem sterowania i zabezpieczeń.
3. Roboczegodziny pracy serwisu w dni robocze i świąteczne uwzględniające koszty dojazdu do Zamawiającego.

2. KWK Piast-Ziemowit Ruch Ziemowit.

Tabela 2. Zestawienie usług.

L.p. Wyszczególnienie czynności

1. Roczny obligatoryjny przegląd zespołu przekształtnika tyrystorowego DCS wraz z układem sterowania i zabezpieczeń maszyny wyciągowej szybu „Szewczyk”.
2. Roboczegodziny pracy serwisu w dni robocze i świąteczne uwzględniające koszty dojazdu do Zamawiającego.

Zgodnie z naszą wiedzą, szyb III wskazany w tabeli z ust. 2 modernizowany jest przez inny podmiot gospodarczy.

3. W tabeli nr 3 „usługi dodatkowe” w lp. 2 wnosimy o wykreślenie zwrotu „wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych”.



Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje modyfikacji SWZ poprzez zmianę treści w części III pkt B w Załączniku nr 1.1 do SWZ, a nowa treść będzie miała brzmienie następujące:

B. ABB Sp. z o.o.

Zestawienie czynności serwisowych:

1. KWK ROW Ruch Jankowice.

Tabela 1. Zestawienie usług:

L.p.	Wyszczególnienie
1.	Roczny obowiązkowy przegląd dwóch agregatów elektrohydraulicznego zespołu hamulca w części elektrycznej i mechanicznej.
2.	Roczny obowiązkowy przegląd zespołu przekształtnika tyrystorowego DCS wraz z układem sterowania i zabezpieczeń.
3.	Roboczogodziny pracy serwisu w dni robocze i świąteczne uwzględniające koszty dojazdu do Zamawiającego.

2. KWK Piast-Ziemowit Ruch Ziemowit.

Tabela 2. Zestawienie usług:

L.p.	Wyszczególnienie czynności
1.	Roczny obowiązkowy przegląd dwóch agregatów elektrohydraulicznego zespołu hamulca w części elektrycznej i mechanicznej maszyny wyciągowej szybu III.
2.	Roczny obowiązkowy przegląd zespołu przekształtnika tyrystorowego DCS wraz z układem sterowania i zabezpieczeń maszyny wyciągowej szybu „Szewczyk”
3.	Roboczogodziny pracy serwisu w dni robocze i świąteczne uwzględniające koszty dojazdu do Zamawiającego.

W zakresie pozostałej części pytania, Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

3. Pytanie:

Wnosimy o uwzględnienie następujących zmian W Załączniku nr 1.1 do SWZ „Przedmiot Zamówienia” cz. IV „Obowiązki Wykonawcy”:

1. W ust. 1 dostosować czas reklamacji do rzeczywistych możliwości poprzez zastąpienie zwrotu „w ciągu 1 godziny” na „w ciągu 2 godzin”.
2. W ust. 2 dodać konieczność mailowego zgłoszenia awarii, w zw. z tym zmienia się brzmienie na: Wykonawca zobowiązuje się do świadczenia usług serwisowych w okresie obowiązywania umowy, we wszystkie dni tygodnia podejmując działania najpóźniej w ciągu 4 godzin od momentu telefonicznego i potwierdzonego mailowo zgłoszenia awarii.
3. Ust. 4 – W przypadku zakupu części zamiennych przez Zamawiającego, by były dostępne „na półce” zapis może pozostać w zaproponowanym brzmieniu, jednakże jeśli Zamawiający nie zamierza podejmować takich działań lub choćby zobowiązać się do ich wykupu pod koniec realizacji umowy w przypadku, gdy nie zostaną w trakcie obowiązywania umowy wykorzystane, Wykonawca nie powinien być zobowiązany do utrzymywania takich części, ma możliwość jedynie ich dostarczenia i wymiany w terminach uzgodnionych przez Strony, zależnych od terminu ich dostępności. Wnosimy więc o zmianę zapisów umownych poprzez dodanie obowiązku wykupu przez Zamawiającego bądź w przypadku braku takiej woli, o zmianę zapisu na następujący:
Usunięcie zgłoszonej awarii (niesprawności) nastąpi w terminie możliwie najkrótszym od momentu przyjazdu ekipy serwisowej na kopalnię, jednak W przypadku uszkodzenia podzespołów zarówno objętych cennikiem części podstawowych (Zał. nr 2b), jak i nieobjętych nim, termin usunięcia awarii (niesprawności) nastąpi w innym wzajemnie uzgodnionym terminie.
4. Ust. 6 – obowiązek możliwy do zrealizowania jedynie przy założeniu wykupu części przez Zamawiającego i ich dostępności „na półce”, w zw. z tym przy braku takiej woli proponujemy następującą zmianę:



Udostępnienie części podstawowych, jak i zastosowanie części z cennika części dodatkowych lub innej części nieobjętej cennikiem, następuje w terminie uzgodnionym przez Strony drogą elektroniczną (e-mail). Na podstawie Wezwania Serwisowego telefonicznego potwierdzonego faksem lub drogą elektroniczną (e-mail).

5. Ust. 8 – wykreślenie z uwagi na zmianę ust. 6
6. Ust. 17 – wnosimy o doprecyzowanie czy wymiana zużytych podzespołów będzie podlegała dodatkowej opłacie za te części.

Odpowiedź:

Zamawiający udzielił już odpowiedzi przy pytaniu nr 1 w piśmie z dnia 15.04.2024 r. (plik zamieszczony 17.04.2024 r.)

4. Pytanie:

Wnosimy o uwzględnienie następujących zmian W Załączniku nr 1.2 do SWZ „Warunki gwarancji”:

1. Wnosimy o dodanie zastrzeżenia w ust. 1 w brzmieniu: W przypadku części zamiennych produkcji innej niż ABB, okres gwarancji i rękojmi jest równy okresowi gwarancji udzielonej przez producenta. W przypadku, gdy producent części udziela dłuższej gwarancji niż gwarancja, o której mowa w tiret drugie i trzecie po okresie odpowiednio 12 lub 6 miesięcy, następuje automatyczna, bez potrzeby składania jakichkolwiek oświadczeń w tym względzie, cesja uprawnień gwarancyjnych z Wykonawcy na Zamawiającego, co oznacza, że Zamawiający uprawniony będzie do skorzystania we własnym zakresie z przysługującej po tym terminie gwarancji.
2. Ust. 3 – Wnosimy o wykreślenie „jak i wszelkie inne wady fizyczne, ujawnione przed upływem terminu obowiązywania gwarancji”. Dopisek ten przeczy istocie gwarancji i rękojmi, Wykonawca nie może być odpowiedzialny za każdą wadę, tj. w szczególności powstałą z winy Zamawiającego, pomiotu trzeciego wykonującego prace na terenie Zamawiającego, siły wyższej.
3. Ust. 7 – Wnosimy o wykreślenie „jak i wszelkie inne wady fizyczne, ujawnione przed upływem terminu obowiązywania gwarancji”. Argumenty analogiczne jak w komentarzu do ust. 3 powyżej.
4. Ust. 11 – dodaje się kolejne zdanie w brzmieniu: „Okres rękojmi jest równy okresowi gwarancji określone w ust. 1 tiret od drugie do czwarte”.
5. Ust. 13 – wnosimy o wykreślenie „z udziałem służb technicznych Zamawiającego” bądź doprecyzowanie że udział Zamawiającego ma się ograniczać do wysłania i przedstawienia niezbędnych danych, fizycznego udostępnienia możliwości zbadania specyfiki wady, itp. Są procedurę gwarancyjną, tj. badanie zasadności zgłoszenia i ustalenie przyczyn jak i sposobu naprawy jest czynnością do której uprawniony jest producent.
6. Ust. 14 – uwaga ta sama co wyżej.
7. Ust. 15 – wnosimy o wykreślenie zdania „Za porozumieniem Stron termin ten może zostać wydłużony” i dodanie „W przypadku braku możliwości zakończenia procedury reklamacyjnej w terminie 60 dni od daty zgłoszenia wady, Wykonawca poinformuje o tym fakcie Zamawiającego i wskaże adekwatny do sytuacji termin obowiązujący do zakończenia procedury reklamacyjnej”. Wnosimy również o poprawkę omyłki pisarskiej i wykreślenie w ust. 15 „od daty wykonania usługi” i zastąpienie ww. zwrotu następującym „od daty zgłoszenia wady”.
8. Ust. 19 wnosimy o wykreślenie z uwagi na rozbieżność w zapisach dot. gwarancji odnośnie terminu zakończenia procedury reklamacyjnej.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

5. Pytanie:

Załącznik nr 1.6 do SWZ „Warunki realizacji serwisu” – wnosimy o uwzględnienie następujących uwag:

1. Ust. 4 lit. b) – wnosimy o wykreślenie



2. Ust. 4 lit. c) – wnosimy o wykreślenie „jednak nie dłużej niż 8 godzin od momentu podjęcia działań przez serwis Wykonawcy w miejscu pracy (okres ten wydłuża się o czas transportu części na terenie kopalni przez Zamawiającego” – jest on nierealny do dochowania, zależny od rodzaju wady/ usterki/ awarii, nie powinien być określony ogólnie
3. Ust. 4 lit. d) - Jeżeli mamy to zapewnić, prosimy o listę części, które kopalnia zakupi by były dostępne na półce. W zakresie działań prewencyjnych, zgoda. W innym razie wnosimy o wykreślenie.
4. Ust. 4 lit. e) – wnosimy o wykreślenie, jest to zbyt krótki termin, powinien zostać uzgodniony każdorazowo przez Strony.

Odpowiedź:

Zamawiający udzielił już odpowiedzi przy pytaniu nr 1 w piśmie z dnia 15.04.2024 r. (plik zamieszczony 17.04.2024 r.)

6. Pytanie nr 6:

Wnosimy o zmianę cennika (załącznik nr 2a do SWZ) w zakresie stawki za utrzymywanie całodobowej gotowości serwisowej, we wszystkie dni tygodnia, wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych i bezpłatnym dojazdem serwisanta, poprzez podzielenie tej kwoty na niezależne składniki dla każdego Oddziału i Ruchu Zamawiającego.

Zapis dotychczasowy:

Lp.	Nazwa	Ilość	...
<i>a</i>	<i>b</i>	<i>c</i>	<i>...</i>
1	Utrzymywanie całodobowej gotowości serwisowej, we wszystkie dni tygodnia, wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych i bezpłatnym dojazdem serwisanta	192	...

Propozycja zmian:

Lp.	Nazwa	Ilość	...
<i>a</i>	<i>b</i>	<i>c</i>	<i>...</i>
1	Utrzymywanie całodobowej gotowości serwisowej, we wszystkie dni tygodnia, wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych i bezpłatnym dojazdem serwisanta dla KWK Mysłowice-Wesoła	24	...
2	Utrzymywanie całodobowej gotowości serwisowej, we wszystkie dni tygodnia, wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych i bezpłatnym dojazdem serwisanta dla KWK ROW Ruch Marcel	24	...
3	Utrzymywanie całodobowej gotowości serwisowej, we wszystkie dni tygodnia, wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych i bezpłatnym dojazdem serwisanta dla KWK ROW Ruch Chwałowice	24	...
4	Utrzymywanie całodobowej gotowości serwisowej, we wszystkie dni tygodnia, wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych i bezpłatnym dojazdem serwisanta dla KWK ROW Ruch Jankowice	24	...
5	Utrzymywanie całodobowej gotowości serwisowej, we wszystkie dni tygodnia, wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych i bezpłatnym dojazdem serwisanta dla KWK Sośnica	24	...
6	Utrzymywanie całodobowej gotowości serwisowej, we wszystkie dni tygodnia, wraz z utrzymaniem magazynu podstawowych części zamiennych i bezpłatnym dojazdem serwisanta dla KWK Staszic-Wujek	24	...



Uzasadnienie:

Zakres urządzeń podlegający serwisowaniu przez Wykonawcę jest głęboko zróżnicowany dla poszczególnych Oddziałów Zamawiającego, co wpływa na różne wartości cenowe. Ponadto, bazując na poprzednich latach współpracy, faktury za utrzymywanie gotowości serwisowej są wystawiane osobno dla każdego z Oddziałów Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje modyfikacji treści cennika stanowiącego Załącznik nr 2a do SWZ w zakresie tabeli dotyczącej stawki roboczogodziny. Załącznik nr 2a po dokonanej modyfikacji stanowi załącznik do niniejszego pisma.

Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian.

w imieniu Zamawiającego

Przewodniczący Komisji Przetargowej

Załączniki:

- ujednoliconą treść SWZ